«День рождения солнечного зайчика»
Образовательное событие
Воспитатель запускает на потолок солнечный зайчик
Воспитатель: Ребята, посмотрите, мне кажется, что к нам пришел необычный гость! А кто это? (Ответы детей.) Правильно, к нам в гости сегодня прискакал солнечный зайчик.
Зайчишка – лучик смелый, спешит скорее к нам.
Он не сидит без дела –резвится по утрам.

Он будит нас, щекочет целует нас в глаза.
Зайчишка прыгать хочет! Ну, просто егоза!

Прыг-скок, прыг-скок! лечу под потолок!
Прыгаю в кровати, мама говорит мне: «Хватит!» 
А я зайчика ловлю, очень я его люблю!

Вдруг солнышко пропало…где заинька смешной?
Наверное, устал он подпрыгивать со мной.

Ребята, а куда подевался наш озорной зайчик? (Ответы детей) 
-пошёл погулять, отправился к кому-нибудь в гости, спрятался, ушел домой.
Воспитатель: Наш весёлый зайчик похоже решил поиграть с вами.  Ведь у него сегодня День рождения!  Родился наш Солнечный зайчик сегодня, 21 июня в самый длинный световой день в году!  А как вы думаете, почему он не родился хмурой осенью? Или в снежный зимний день? Ответы детей
Правильно, день рождения солнечного зайчика нельзя представить без солнышка! А давайте спросим у Солнца, куда спрятался его озорной сынок! 
Воспитатель достает центральную часть солнца.
Только вот солнышку чего-то не хватает. (Ответы детей) Правильно, у него нет лучиков. Давайте добавим их, а вместе с лучами слово, которое определяет характер нашего именинника! 
Игра: «Собери лучики».
Дети выкладывают лучики по одному с правильным ответом : веселый, озорной, быстрый, шустрый, солнечный, яркий и т.д
Какое замечательное получилось солнышко! Воспитатель берет солнышко на палочке, отдает его ребенку, он встаёт в центр круга.
Игра. «Солнышко и туча»
Улыбнулось солнышко девочкам и мальчикам.
Выпустило солнышко солнечные зайчики. 
(Хлопают в ладоши в разных местах, ловят зайчиков)
Почему же туча солнышко закрыла, почему же туча дождик напустила!
Кап -кап, кап –кап, скорей беги домой!
Кап -кап, кап –кап, и зонтик свой раскрой
Дети убегают под зонт от тучки.
Вышло солнышко опять, будем зайчиков искать! 
Давайте сначала узнаем, откуда берутся Солнечные зайчики! 
Когда Солнце светит, то выпущенные им лучи света летят прямо, рядышком друг с другом и вместе падают на Землю. Но есть предметы, например, зеркало, которые могут отражать свет. Лучик света, который упал прямо на зеркало, отрывается от своих собратьев-лучей (которые на зеркало не попали) и улетает вбок в одиночестве. Солнечный зайчик — это и есть кусочек солнечного света, такой луч, который пошел по другому пути, не так, как все.  Солнечные зайчики постоянно меняются: то они похожи на разноцветные шарики, то вдруг уже напоминают каких-то забавных зверушек, то они словно облака парят в небе!
Опыт: Вы хотите сделать своего зайчик? Что нам понадобится? Правильно зеркало, и солнышко, если оно светит прямо к нам в окно. Но, если солнышка нет, тогда пригодится фонарик. Давайте попробуем отразить свет на потолок. Получилось!! А теперь перевернём зеркало другой стороной! Пробуем! Где зайчик? Почему его нет? (Ответы детей) Правильно, обратная сторона не зеркальная, она не отражает свет и блика нет! А теперь попробуем пустить зайчика на стену, на потолок, на учебную доску. Все получается!! В этот раз нам нужно выключить фонарик и повторить опыт. Ничего не вышло, зайчик без света не запускается! 
Солнечный зайчишка, милый шалунишка,
Скачет без оглядки, любит салки, прятки.

В зеркальце обычном лучик ждёт привычно,
Чтоб смешной мальчишка поиграл с зайчишкой.
А скажите, вы хотите иметь своего личного озорного Солнечного друга? 
У меня есть вот такие блестящие зеркальные круги, из которых мы легко смастерим своего зайчика. (детям раздаются заготовки, бывшие в употреблении старые   диски) на подносах есть заготовки: ушки, глаза, носы, разные улыбочки, розовые щеки и др. 
Под песню «Солнечный зайчик» дети выполняют работу.
Какие замечательные получились у вас поделки, куда их можно повесить? Правильно! Предлагаю украсить веранду, деревья на участке. 
Дети украшают участок своими поделками.

        	 Шустрые, веселые, озорные, прыгают солнечные зайчики, поднимая нам настроение. Солнышко очень любит запускать солнечных зайчиков. Вот и надо ему сегодня помочь, вооружившись зеркальцем.  Надеюсь, сегодня у всех будет хорошая погода, и солнышко будет светить особенно ярко.
А теперь отпразднуем День рождения Солнечного зайчика веселым танцем! 
 Песня «Солнечные зайчики»
 из репертуара детского ансамбля «Три медведя». 
1. Солнышко в окошко светит нам с тобой
По стене крадётся лучик золотой.
Припев: Прыг-прыг,  прыг-прыг прыгают солнечные зайчики.
Улыбаются девочки и мальчики.
2. Прыгнул на кроватку лучик золотой,
Мне щекочет пятки ой ой ой!
3. Подарил веснушки лучик золотой, 
Скачет по игрушкам, словно заводной.
4. Сел мне на ладошку лучик золотой, 
Поиграй немножко, поиграй со мной.
Ребята, скажите, что вам сегодня запомнилось, а что больше всего понравилось? Что вам было не понятно?  Какие трудности вас сегодня подстерегали? Как вы с ними справились? (Ответы детей) 
[bookmark: _GoBack]Предложите своим родителям или друзьям продолжить сегодняшний весёлый день! Можно даже собраться большой компанией и устроить конкурс на самый большой солнечный зайчик. Выходите с зеркалами на улицу и отправляйте солнечных зайчиков!  Давайте создадим себе солнечное настроение.

