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Развитие музыкального восприятия дошкольников с использованием информационно-коммуникационных технологий.
                                           Введение                                                                  

                                                                     « Кто не применяет новых средств,    

                                                                             должен ждать новых бед».

                                                                                         Френсис Бекон     

Информатизация сегодня рассматривается как один из основных путей модернизации системы образования. Федеральная целевая программа «Развитие единой образовательной информационной среды» создала условия для поэтапного перехода к новому уровню образования на основе информационных технологий. Это означает оснащение школ и образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования персональными компьютерами, подключение их к Интернету, создание системы образовательных порталов, разработку экспертных образовательных продуктов, а также переподготовку педагогов в области информационных технологий. При этом имеется в виду решение ряда последовательных задач: техническое оснащение, создание дидактических средств, разработка новых технологий обучения и т.д., определяющих этапы процесса модернизации системы образования.

   Решение этих задач не возможно без актуализации, пересмотра всех направлений работы детского сада в контексте информатизации.

   Педагог в образовательном учреждении, реализующем основную образовательную программу дошкольного образования который ведёт занятия с использованием мультимедиа-проектора и компьютера, обладает качественным преимуществом перед коллегой, действующим только в рамках традиционных технологий. Ведь такие занятия позволяют интегрировать аудио-визуальную информацию, представленную в различной форме (видеофильм, анимация, слайды, музыка), активизируют внимание детей благодаря возможности демонстрации явлений и объектов в динамике.

Проведённые в данном направлении исследования показывают, что одной из серьёзных проблем является отсутствие чёткой методики использования информационных технологий в образовательном процессе, отсутствие систематизации компьютерных обучающих и развивающих программ, не сформированы единые программно-методические требования к организации педагогического процесса, место в системе дошкольного образования.

Теоретическое обоснование необходимости использования компьютерных технологий для развития и обучения детей нашло своё  продолжение в исследованиях отечественных учёных А.В. Запорожеца, С.Л. Новосёловой, Д.Б. Богоявленской, Е.И. Машбиц. Данные экспериментальных исследований утверждают, что в условиях применения компьютера в познавательной деятельности можно получить более высокие показатели интеллектуального развития и творческого потенциала, чем в традиционных условиях. (Белавина И.С., Зворыгина Е.)

Цель методической разработки: исследование влияния информационно-коммуникационных технологий на развитие музыкального восприятия старших дошкольников.

Исходя из цели работы, были поставлены следующие задачи: 

1. Изучить теоретические материалы по проблеме исследования.

2. Определить сущность понятия «информационно-коммуникационные технологии»

3. Показать преимущества использования ИКТ на музыкальных занятиях.

4. Проанализировать влияние информационно-коммуникационных технологий  на музыкальное восприятие старших дошкольников.

5. Определить сущность понятия «мультимедийные презентации».

6. Проанализировать санитарно-гигиенические нормы использования ИКТ.

7. Разработать  методические рекомендации по использованию ИКТ на музыкальных занятиях в ДОУ.

Новизна работы в практической значимости, состоящей в разработке методических материалов по развитию музыкального восприятия посредством использования ИКТ.

Практическая значимость исследования в том, что разработанные материалы по использованию ИКТ, в процессе обучения старших дошкольников могут быть использованы в практике музыкальных руководителей детских дошкольных учреждений.

1. Особенности музыкального восприятия дошкольников и влияние современных информационных технологий на его развитие

Восприятие музыки является ведущим видом деятельности дошкольников на музыкальных занятиях. И исполнительство, и творчество детей базируются на ярких музыкальных впечатлениях. Сведения о музыке также даются в опоре на «живое» её звучание. Развитое восприятие обогащает все музыкальные проявления детей. Но и все виды музыкальной деятельности могут служить средствами его развития.

Понимая проблему развития музыкального восприятия в таком широком плане, педагог, на протяжении всего занятия побуждает детей прислушиваться к звучащей музыке. Только тогда, когда музыка на занятиях перестанет быть звуковым фоном, когда постоянно меняющийся характер, настроения, выраженные в ней, дети будут чувствовать и осознавать, выражать в своей исполнительской и творческой деятельности, приобретённые навыки и умения пойдут на пользу музыкальному развитию.
 Это будет способствовать и решению главной задачи музыкального воспитания детей – развитию эмоциональной отзывчивости на музыку, привитию интереса и любви к ней. [10] Полноценным музыкальное восприятие будет в том случае, если воспринимается не только характер произведения, но и развитие музыкального образа, средства выразительности музыки.

Музыкальное восприятие – это сложный, чувственный, поэтический процесс, наполненный глубокими внутренними переживаниями. В нём переплетаются сенсорные ощущения музыкальных звуков и красота созвучий, предыдущий опыт и живые ассоциации с происходящим в данный момент, следование за развитием музыкальных образов и яркие ответные реакции на них. 

Развитие музыкального восприятия — это активная деятельность, подобная пению или игре на инструменте. Процесс его формирования - сложная работа, т.к. она связана с тонкими, глубокими внутренними переживаниями, которые трудно выявляются., диагностируются и наблюдать нелегко, и особенно сложно формировать.

Развитие музыкального восприятия осуществляется через:
· Слушание музыкальных произведений (формируется эмоциональная отзывчивость, способность сопереживать, способность воспринимать высоту, силу  звука и ритм мелодии, чувствовать её выразительность, способность определять жанр)
· Музыкально-ритмические движения (это вид музыкальной деятельности, в котором содержание музыки, ее характер передаются в движениях. Основой ритмики является музыка, а разнообразные физические упражнения, танцы, сюжетно-образные движения используются как средства более глубокого ее восприятия и понимания;)

· Пение (с его помощью формируются: эмоциональная отзывчивость на музыку, ладовое чувство, музыкально-слуховые представления, чувство ритма; кроме того, дети получают различные сведения о музыке, приобретают умения и навыки; пение также положительно воздействует на физическое развитие детей: способствует развитию и укреплению легких; 
· Игра на музыкальных инструментах (применение детских музыкальных инструментов и игрушек обогащает музыкальные впечатления для школьников, развивает их музыкальные способности. Игра на музыкальных инструментах, не имеющих звукоряда, помогает выработать чувство ритма, расширяет тембровые представления детей. Мелодические музыкальные инструменты все три основные музыкальные способности: ладовое чувство, музыкально-слуховые представления и чувство ритма.
Влияние современных информационных технологий на музыкальное восприятие дошкольников. 
Методологической основой реализации ФГТ является системно-деятельностный подход в обучении. Задача музыкального руководителя -  организовать процесс обучения так, чтобы ребёнок активно, с увлечением и интересом занимался на музыкальных занятиях. Помочь музыкальному руководителю в решении этой задачи может сочетание традиционных методов обучения и современных информационных технологий, в том числе и компьютерных.

Функции компьютера в педагогической деятельности музыкального руководителя:

· Источник учебной, музыкальной информации;

· Наглядное пособие;

· Средство подготовки текстов, музыкального материала, их хранение;

· Средство подготовки выступлений;

Информационно-коммуникативные технологии на музыкальных занятиях помогают решить следующие задачи:

1. Делают музыкальный материал доступным для восприятия не только через слуховые анализаторы, но и через зрительные и кинестические. Таким образом, музыкальный руководитель может реализовать на практике идею индивидуализации обучения детей.

2. Использование компьютера существенно расширяет понятийный ряд музыкальных тем, делает доступным и понятным детям специфику звучания музыкальных инструментов и т.д.

3. Становятся базой для формирования музыкального вкуса, развития творческого потенциала ребёнка и гармоничного развития личности в целом. [13]

Материал должен содержать в себе элементы необычного, удивительного, неожиданного, вызывающий интерес у дошкольников к учебному процессу и способствовать созданию положительной эмоциональной обстановки обучения, а также развитию музыкальных и творческих способностей. Ведь именно процесс удивления ведёт за собой процесс понимания.

Способность компьютера воспроизводить информацию одновременно в виде текста, графического изображения, звука, речи, видео, запоминать и с огромной скоростью обрабатывать данные позволяет дошкольникам воспринимать музыкальные образы во всей полноте. 

   2.Практическая значимость применения ИКТ для развития музыкального восприятия дошкольников.
Изучив теоретические материалы по теме информационно-коммуникационных технологий я выяснила, что одним из основных средств расширения детских представлений являются презентации, слайд-шоу, мультимедийные фотоальбомы. Я поняла, что это наглядность, дающая возможность мне, как музыкальному руководителю выстроить объяснение на занятиях логично, научно, с использованием видеофрагментов.
 Сначала я провела вводную диагностику и по результатам выяснила, что уровень развития музыкального восприятия в основном находится на среднем уровне (см. приложение 8, 19, 30). Из этого следует, что  традиционные методы и приемы не приносят должного результата. Я начала использовать на своих музыкальных занятиях мультимедийные презентации – это электронные диафильмы, включающие в себя анимацию, аудио- и видеофильмы, элементы интерактивности (реакцию на действия пользователя) – наиболее распрастранённый вид представления демонстрационных материалов. Я демонстрировала  мультимедийные презентации как с помощью компьютера, так и с помощью мультимедийного проекционного экрана.

Когда во время исполнения музыкального произведения на экране начали появляться яркие образы, отрывки из мультфильмов, дети стали более внимательными во время слушания, стали  активно участвовать в обсуждении, у них появился живой интерес к происходящему. Даже дети, которые раньше тихо отсиживались, теперь тянули руки, отвечали и выполняли предложенные задания. Я поняла, что такие презентации – хороший стимул для развития как детского восприятия (зрительного, слухового, чувственного), так и памяти (зрительной, слуховой, образной, ассоциативной и др.)
Я стала отбирать и сама создавать презентации, подходящие по программе. Подготовка мультимедийной презентации – серьёзный творческий процесс, каждый элемент которого должен быть продуман и осмыслен с точки зрения восприятия детей. Для реализации программы важно соблюдать следующие методические рекомендации. (см приложение1) Я использовала возможности программы Power Point. С её помощью можно разработать и использовать презентации по всем видам музыкальной деятельности (см. приложение 2)

На первое место здесь можно поставить слушание музыки. Получая с детства разнообразные музыкальные впечатления, ребенок привыкает к языку интонаций народной классической и современной музыки, накапливает опыт восприятия музыки, различные по стилю, постигает «интонационный словарь» разных эпох.
Слушание. Первоначально, в младшем дошкольном возрасте, восприятие отличается непроизвольным характером, эмоциональностью. Оно часто носит импульсивный характер, выражается в спонтанных, сиюминутных моторных реакциях ребёнка на звучащую музыку. Это считается вполне нормальным. 
Поэтому для детей второй младшей группы в процессе слушания музыкального произведения я стараюсь включать интересные, самобытные мелодии. При повторном и последующих прослушиваниях по возможности, применяю мультимедийные презентации с яркими иллюстрациями, отрывками из мультфильмов «Кукла» Е Железновой, «Кошка» А.Александрова, «Ежик», «Что приносит Дед Мороз», «Заинька». В среднем возрасте в презентациях добавляются интерактивные задания по выбору подходящих музыкальных инструментов и с дальнейшим музицированием на них. «Лошадка» Гедике, «Медведь» В. Ребикова, «Серенькая кошечка» Витлина.  В старшем возрасте во время слушания происходит знакомство с иллюстрациями картин великих художников с подходящей тематикой или с изображением того или иного музыкального инструмента, звучащего в произведении: «На слонах в Индии» А. Гедике, «Марш деревянных солдатиков» П. Чайковского, «Утренняя молитва» П. Чайковского, «Клоуны» Д. Кабалевского, «Осенняя песнь « П. Чайковского, «В пещере горного короля» Э. Грига, «Подснежник» П. Чайковского.
Например, на музыкальном занятии старшим дошкольникам я предлагала для слушания музыкальное произведение «Баба Яга». При повторном прослушивании, на фоне музыки дошкольникам демонстрировались красочные иллюстрации, репродукции картин великих художников, небольшой фрагмент из мультфильма, затем я им представила  цветовую схему эмоций. После этого уровень запоминания произведения, эмоциональный отклик на него стал намного выше. Потому что при слушании музыки роль эмоционального компонента особенно велика. Б.М. Теплов считает, что специфическим для музыкального переживания, восприятия являются эмоции, чувства, настроения.

Лишаясь своего эмоционального содержания, музыка перестаёт быть искусством. Только через выражение эмоций музыка может передавать «мысли и образы» или «картину природы», через эстетические эмоции человек познаёт мир.

Я заметила, что если ребенок обладает развитым восприятием, то он постигает смысл музыкального произведения даже при одном прослушивании. При повторных прослушиваниях воспринятый музыкальный образ углубляется, произведение открывается новыми гранями. С использованием информационно-коммуникативных технологий, даже ребёнок, обладающий слабым развитием восприятия, может раскрыть для себя с первых прослушиваний музыкальный образ и запомнить музыкальное произведение на длительный срок.

 Для знакомства дошкольников с творчеством П.Чайковского я использовала флеш-презентацию «Детский альбом» П.И. Чайковского. Это видео-иллюстрация музыкального альбома П.И. Чайковского. Дети слушают музыку в сопровождении видеоряда, который вызывает положительные эмоции и способствует лучшему восприятию. Рассматривая картинки презентации и слушая музыкальные произведения, дети учатся любить, понимать и осознавать музыку. Данная флеш-презентация представлена в необычной вокальной оранжеровке, стихи Виктора Лунина, исполнение Ольги Васильевой, и предназначена детям старшего дошкольного возраста. Её задачи: познакомить детей с «Детским альбомом» П.И. Чайковского; учиться анализировать услышанную музыку: уметь определять характер произведения, размышлять, что может выражать музыка, развивать образное мышление, представлять, что может изображать музыка (чтобы я нарисовал, если был бы художником, слушая музыку); прививать любовь к прекрасному, к замечательной русской музыке. [18]

Для знакомства дошкольников со звучанием различных музыкальных инструментов  и искусством живописи, я использовала флеш-презентацию «Звучащие картины», которая представляет синтез музыкального и изобразительного искусства. Дети рассматривают репродукции художников разных эпох и направлений, на которых обязательно присутствует изображение какого-либо инструмента, и слушают музыкальные фрагменты в исполнении этих инструментов. Здесь представлено взаимодействие различных видов искусства, при котором происходит синтез художественного восприятия и образного мышления, направленный на целостное восприятие образа. С помощью данной презентации у дошкольников формируется эстетическое восприятие окружающего мира; дети приобщаются к миру искусства; воспитывается эмоциональное и осознанное отношение к искусству, умение слышать, увидеть, почувствовать и переживать различные эмоциональные состояния, переданные в произведениях изобразительного и музыкального искусства. [18]

Помимо мультимедийных презентаций в процессе слушания мной применяются следующие приемы: мягкие игрушки с историей (сочиняет педагог или сами дети); дети придумывают движения, соответствующие музыкальному произведению; слушание с закрытыми глазами и дальнейшее словесное описание картин или рисование на бумаге; небольшие мини-пьесы – загадки с отгадыванием по карточкам.
Когда я провела промежуточный мониторинг, по результатам сразу стало видно, что у детей повысился интерес к слушанию, вырос уровень эмоциональной отзывчивости, дошкольники стали более внимательными, ответы стали более развернутыми, уровень развития музыкального восприятия стал выше (см. приложение 8, 19, 30). Исходя из положительных результатов, я решила использовать мультимедийные презентации не только для слушания музыкальных произведений, но и для других видов музыкальной деятельности: музыкально-ритмических движений; распевания и пения; для развития ритмического, звуковысотного, тембрового слуха, знакомства с жанрами, звукорядом -  музыкально-дидактические игры
Музыкально-ритмические движения. Исходя из теории, я увидела, что в младшем дошкольном возрасте начинают развиваться движения под музыку. Становится более координированной ходьба. Ребенок способен овладеть простейшими движениями, такими, как, например, хлопки в ладоши, притопывание, пружинки, кружение, покачивание с ноги на ногу и др. С этого возраста я начала применять элементарные движения с атрибутами (платочки, погремушки, ленточки, мячики, цветочки и др.). Малыши на музыкальных занятиях с удовольствием участвуют в сюжетных играх под музыку, передавая несложные игровые образы (зайки, мишки, птички и др.);
Таким образом, восприятие музыки является и активным слухо-двигательным процессом. Через движение младшие дошкольники ярче и эмоциональнее воспринимают музыку, чувствуют смену её настроения, закрепляют знания o средствах музыкальной выразительности, понимают и ощущают её. 

Для лучшего запоминания танца я использую мнемотаблицы-презентации с изображением последовательности движений. «Снеговик», «Кукла», «Восточные красавицы»; также при изучении историко-бытового танца использую видео материалы с   танцами детей, где хорошо видна постановка корпуса, рук и ног, правильное выполнение движений.  

Для ритмической разминки по разным возрастам я придумываю интересные истории, сказки. С их помощью детям легче входить в образ того или иного персонажа и помогает правильности выполнения движений.
Пение. Пение является самым массовым и доступным видом исполнительства. В пении успешно формируется весь комплекс музыкальных способностей: эмоциональная отзывчивость на музыку, ладовое чувство, музыкально-слуховые представления, чувство ритма. Кроме того, дети получают различные сведения о музыке, приобретают умения и навыки. В пении реализуются музыкальные потребности ребенка, так называемые знакомые и любимые песни он может исполнять по своему желанию в любое время. Пение наиболее близко и доступно детям.

Очевидно воздействие пения на физическое развитие детей: способствует развитию и укреплению легких; развивая координацию голоса и слуха, улучшает детскую речь; влияет на общее состояние организма ребенка; вызывает реакции, связанные с изменением кровообращения, дыхания. По мнению врачей, пение является лучшей формой дыхательной гимнастики.
Презентация-клип детской песни композитора В. Караваевой «Художник». Дети слушают песню в сопровождении видеоряда, который вызывает положительные эмоции и способствует лучшему восприятию песни. Её задачи вызвать эмоционально осознанное отношение к музыке, чувствовать смену настроения; развивать тонкость и остроту тембрового слуха, звуковысотный слух и слуховое воображение. [18] 
Для развития голосового аппарата на музыкальных занятиях я применяю следующие мультимедийные презентации: «Рисование голосом» («Кораблик», «Дракон»); «Веселый теремок», где дошкольники отрабатывают звуковысотный слух; «Песенка про двух утят», где прослеживается мажорный и минорный лад.

Для лучшего запоминания слов на фоне знакомой песенки показываются красочные картинки: «Песня два веселых гуся», «Львенок и черепаха», «Пять февральских роз», «Колыбельная» и т.д.

Есть песни, где на нотном стане  изображается мелодия в виде картинок, и дошкольники видят наглядно как правильно нужно петь (вверх или вниз) «Зверята», попевка  «Кукла», «Лягушка».

Презентации, где на фоне песни показывается ритмический рисунок и музыкальные инструменты, дети при прослушивании прохлопывают ритм или проигрывают его на музыкальных инструментах: «Песенка-капель»,  «Осенний поезд», «Маленькие ежики», «Баба Яга», «Цветы для друзей», «Колобок». 
Для обобщения есть презентации - загадки, где нужно отгадать знакомые песни и на правильный ответ появляется картинка «Угадай мелодию», «Помоги Дюймовочке».
Многогранная презентация-клип «Облака». Эту презентацию можно разделить на два занятия. Сначала дети прослушивают новую песню и одновременно знакомятся с техникой создания пластилиновых мультфильмов. Затем им можно будет предложить на лепке создать свой мультфильм. Здесь развивается и мелкая моторика, воображение и коммуникативные навыки. На следующем занятии дети учатся фантазировать, создавать образы. Это задание перекликается с психодиагностическим тестом швейцарского психиатра и психолога Германа Роршаха. По нему, если человек видит в бесформенном пятне симметричную фигуру, то он, обычно хорошо понимает реальную ситуацию, способен к самокритике и самоконтролю. Также здесь представлены и ритмические рисунки.

Для развития ритмического, звуковысотного, тембрового слуха, знакомства с жанрами, звукорядом применяю музыкально-дидактические игры.
«Домик-крошечка». В начале презентации  дети сначала знакомятся с мелодиями, на которые они впоследствии будут опираться. Затем переходят непосредственно на слайды с музыкальными заданиями. В презентации на каждом слайде герой с музыкальным сопровождением либо поднимается по ступенькам в дом, либо спускается по ступеням вниз из дома. Дети прослушивают мелодию, предполагают, куда направляется герой, а затем, после щелчка мышки узнают, правильно ли они ответили.

«Веселые подружки» В презентации  детям предлагается по ритму, предварительно ими прохлопанному, узнать песенку-потешку  и спеть ее. В презентации на слайде с заданием необходимо прохлопать изображенный там ритм, затем выбрать картинку с изображением потешки. Если выбран рисунок неправильно, открывается слайд с плачущим малышом и слышится отрицательная оценка действия. По стрелке ребенок переходит на тот же слайд с заданием. Если рисунок потешки выбран правильно, открывается слайд, на котором звучит положительная оценка действия,  и матрешка поет потешку, которая пропевается дважды. После правильного ответа переходим на слайд со следующим заданием. Действия проходят в том же порядке. После выполнения всех заданий (а их три) переходим по ссылке на последний слайд, на котором изображен смеющийся малыш и звучит положительная оценка.

«Удивительный светофор» В начале презентации  открывается слайд, на котором изображен светофор с тремя огоньками - кругами разного цвета (красного, желтого, зеленого). Наведя курсор мыши на любой из кругов, переходим на слайды с заданием. Звучит фрагмент музыки, дети узнают жанр этого произведения, снова наводят курсор мыши на круг и переходят на соответствующий этому кругу другой слайд. На этом слайде открывается картинка, условно отображающая жанр музыки (марш, танец, колыбельная). Справились ли дети с заданием, они узнают по звучащей музыке. Она должна быть той же самой, что и на слайде с цветным кругом.

«Солнышко». В презентации есть мотивация: надо найти маленькие солнышки – ноты и узнать их «имена». Дети знакомятся с местоположением солнышек-нот, их звучанием и названием. На последних двух слайдах дети видят солнышки, слушают их звучание, и слышат их название. Времени достаточно, чтобы самим назвать ноту-солнышко и спеть звукоряд вверх и вниз. Дети могут использовать при этом раздаточный материл и сами выкладывать поочередно солнышки-нотки на своем нотном стане.

«Угадай звуки». Музыка для ребенка — мир радостных переживаний. Чтобы открыть перед ним дверь в этот мир, надо развивать у него способности, и, прежде всего, музыкальный слух и эмоциональную отзывчивость. Иначе музыка не выполнит свои воспитательные функции. На музыкальных занятиях активизируется познавательная и умственная деятельность. Как же разобраться, есть ли у малыша особые музыкальные способности или нет? Для начала, давайте разберемся с понятием «музыкальный слух». Это способность человека целостно и активно воспринимать музыку, необходимая предпосылка композиторской и исполнительской деятельности. Слушая музыку, человек воспринимает различные характеристики звучащего потока: громкость, ритмичность, звуковысотность, тембровые краски и интонации.  

Борис Михайлович Теплов - ведущий исследователь в области музыкальной психологии - делит музыкальный слух на звуковысотный и тембровый (умение различать тембры различных инструментов, голосов). В данной презентации ребенок не видит изображения, но слышит соответствующий звук. Он угадывает, что звучит. По щелчку мыши ребенок видит ответ. 
Презентация даёт возможность рассмотреть сложный материал поэтапно, обратиться не только к текущему материалу, но и повторить предыдущую тему. Также можно более детально остановиться на вопросах, вызывающих затруднения. Использование анимационных эффектов способствует повышению  интереса детей к изучаемому материалу. Использование новых непривычных приёмов объяснения и закрепления, тем более в игровой форме, повышает непроизвольное внимание детей, помогает развить произвольное внимание. [15]

Возможности компьютера позволяют увеличить объём предлагаемого для ознакомления материала. Кроме того, у дошкольников один  и тот же программный материал должен повторяться многократно, и большое значение имеет многообразие форм подачи.

Использование мультимедийных презентаций позволяет представить обучающий и развивающий материал как систему ярких опорных образов, наполненных исчерпывающей структурированной информацией в алгоритмическом порядке.

Цель такого представления развивающей и обучающей информации – формирование у детей системы мыслеобразования. Подача материала в виде мультимедийной презентации сокращает время обучения, высвобождает ресурсы здоровья детей.

Использование мультимедийных презентаций позволяет построить учебно-воспитательный процесс на основе психологически корректных режимов функционирования внимания, памяти, мыследеятельности, гуманизации содержания обучения и педагогических взаимодействий, реконструкции процесса обучения и развития с позиции целостности.

На занятиях с использованием информационно-коммуникативных технологий большинство детей становятся более активны, открыты, у них менее выражена тревожность. Меняющиеся и возникающие на экране изображения вызывают у детей больший интерес, чем традиционные иллюстрации в книге.  Благодаря динамичной смене изображений, цвета фона, возникновению и исчезновению анимированного персонажа, от лица которого ведётся речь, внимание детей удерживается дольше.

Таким образом, применение информационно-коммуникативных технологий, ставшее обычным в среднем и высшем образовании, вполне оправдано и в обучении дошкольников. У них активно пополняется словарный запас, воспитывается целеустремлённость и сосредоточенность, развивается воображение и творческие способности, развиваются элементы наглядно-образного и теоретического мышления.

При использовании мультимедийных презентаций необходимо позаботиться о соблюдении санитарно-гигиенических норм. (см. приложение 3

)

При создании электронной презентации необходимо соблюдать следующие требования: 

· определить стиль презентации, подобрать фон;

· обработать и оптимизировать иллюстрации;

· применять звуковые эффекты только в том случае, если они не отвлекают от основного содержания;

· не перегружать презентацию эффектами анимации

Презентация может содержать фотографии и творческие работы самих детей. Необходимо помнит, что материал должен быть доступен для ребёнка и конкретен. Во время проведения музыкального занятия должны сочетаться коллективная, групповая и индивидуальная работа с детьми. Приобщение родителей к поиску нужной для создания мультимедийной презентации материала создаёт атмосферу сотрудничества, взаимосвязи музыкального руководителя, детей и их родителей.

Создание мультимедийных презентаций требует определённых затрат, навыков работы с персональным компьютером и интернет-ресурсами. Однако, использование мультимедийных презентаций на музыкальных занятиях является стимулом к развитию познавательной активности, повышает качество музыкального образования и воспитания каждого ребёнка и способствует личностному и профессиональному росту педагогов.

Результаты, представленные в таблицах и диаграммах (см. приложение 4-8), показали положительные изменения в уровне развития музыкального восприятия старших дошкольников.

Уровень развития музыкального восприятия детей подготовительной группы в январе: 

· Высокий  -  37 %, 

· средний – 26%,

· низкий – 37%

Уровень развития музыкального восприятия детей в августе: 

· Высокий -  68%, 

· средний – 16%, 

· низкий -  16%. 

Дети к концу учебного года стали более сосредоточенны во время слушания музыкального произведения, показатели интереса к слушанию резко выросли, сильно увеличились и показатели эмоциональной активности детей.

При обобщении результатов диагностики можно выделить следующие группы детей, отличающихся особенностями художественного восприятия музыкальных произведений:

- процент «фантазёров» вырос с 37% до 53% - детей отличающихся высокой эмоциональной активностью, развитым воображением и фантазией;         

- процент «мечтателей» остался на прежнем уровне -21%, эти дети сосредоточенны и внимательны во время слушания музыкального произведения; 

- процент «рационализаторов» снизился с 32% до 16%, у детей этой группы эмоциональные реакции чаще появляются по инициативе взрослого; 

- процент «потребителей» так же остался на своём уровне – 10%, восприятие у этих детей поверхностное, поведение и эмоциональные реакции не устойчивы. 

На основе сопоставления данных можно судить об эффективности использования ИКТ на музыкальных занятиях. Результаты диагностики позволили сделать вывод о повышении количества детей с высоким и средним уровнем развития музыкального восприятия: 

1. Дети стали более увлечённо слушать классическую музыку, значительно изменились особенности музыкального восприятия: появилось произвольное внимание, умение сосредотачиваться, улавливать детали исполнения, их высказывания об эмоциональном и образном содержании музыки стали более адекватными.

2. Они научились внимательно рассматривать картины живописи и составлять словесное описание картины.

3. Стали различать тёплые и холодные цвета красок, подбирать их к прослушанной музыке и использовать в своих рисунках.

4. Создавать пластические этюды и танцевальные композиции.

5. Находить яркие тембровые краски и инструментировать музыку с помощью детских музыкальных инструментов.

Решение проблемы развития музыкального восприятия через использование ИКТ на музыкальных занятиях позволило сделать выводы, подтверждающие верность гипотезы нашего исследования: в результате апробации и использования ИКТ в образовательном процессе, наметилась положительная динамика развития изучаемого явления, что позволило детям достичь более высокого уровня сформированности музыкального восприятия; предложенная диагностическая методика позволила определить исходный и достигнутый уровень сформированности музыкального восприятия по показателям, как в группе, так и индивидуально; результаты исследования по вышеизложенной проблеме дают основание считать использование ИКТ на музыкальных занятиях в ДОУ для развития музыкального восприятия старших дошкольников эффективной.

                                                     Заключение.

В данной работе мы проанализировали проблему влияния информационно-коммуникативных технологий на развитие музыкального восприятия  дошкольников. 

Восприятие музыки является ведущим видом деятельности дошкольников на музыкальных занятиях. И исполнительство, и творчество базируется на ярких музыкальных впечатлениях. И понимая проблему развития музыкального восприятия, необходимо добавлять и применять новые методы и приёмы для достижения положительных результатов.  

 Были рассмотрены преимущества использования ИКТ на музыкальных занятиях. Способность компьютера воспроизводить информацию одновременно в виде текста, графического изображения, звука, речи, видео, запоминать и с огромной скоростью обрабатывать данные позволяет дошкольникам воспринимать музыкальные образы во всей полноте.  Многогранность использования по всем видам музыкальной деятельности. Потому что, одним из основных средств расширения детских представлений являются презентации, слайд-шоу, мультимедийные фотоальбомы. Это наглядность, дающая возможность музыкальному руководителю выстроить объяснение на занятиях логично, научно, с использованием видеофрагментов

Презентация даёт возможность рассмотреть сложный материал поэтапно, обратиться не только к текущему материалу, но и повторить предыдущую тему. Также можно более детально остановиться на вопросах, вызывающих затруднения. Использование анимационных эффектов способствует повышению  интереса детей к изучаемому материалу. Использование новых непривычных приёмов объяснения и закрепления, тем более в игровой форме, повышает непроизвольное внимание детей, помогает развить произвольное внимание.

Возможности компьютера позволяют увеличить объём предлагаемого для ознакомления материала. Кроме того, у дошкольников один  и тот же программный материал должен повторяться многократно, и большое значение имеет многообразие форм подачи.

       Цель такого представления развивающей и обучающей информации – формирование у детей системы мыслеобразования. Подача материала в виде мультимедийной презентации сокращает время обучения, высвобождает ресурсы здоровья детей. У детей активно пополняется словарный запас, воспитывается целеустремлённость и сосредоточенность, развивается воображение и творческие способности, развиваются элементы наглядно-образного и творческого мышления.

Также были проанализированы санитарно-гигиенические требования к использованию ИКТ в дошкольном учреждении и проведены и апробированы диагностические исследования.

Материалы, полученные в нашем исследовании, подтвердили выдвинутую нами гипотезу, о том, что ИКТ положительно влияет на развитие музыкального восприятия старших дошкольников, при условии его регулярного включения в образовательный процесс.

Результаты нашего исследования оказались следующими: ИКТ положительно влияет на развитие музыкального восприятия старших дошкольников; мы получили изменения уровня развития музыкального восприятия, что указывает на эффективность данной разработки; в ходе исследования были наработаны методические материалы по данной проблеме, которые могут использоваться на музыкальных занятиях в дошкольных учреждениях.
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