                                         Загадки монотипии
Многим знакома игра «На что похожи облака?» Ребята считают ее очень веселой – так интересно догадываться по очертанию, на что же действительно они похожи, а взрослые считают ее  и полезной – ведь игра развивает внимательность и  фантазию.                                                             Вариантов  у  этой игры множество: можно искать образы в трещинах стены или кусочках сосновой коры, имеющей причудливые формы. А можно самим с помощью красок создать основу, которую легко превратить в удивительную творческую игру. И название этой игры – монотипия.
Впервые о монотипии я узнала на занятиях по рисованию. Мы делали цветные пятна акварельными красками , затем сверху прикладывали лист бумаги. Полученный на бумаге оттиск всегда бывает единственным, уникальным. Рассматривая его, мы находили образы, которые дорисовывали фломастерами. Такая игра с красками увлекла меня, и я решила продолжить свои творческие эксперименты. У меня появилось много вопросов, на которые мне хотелось найти ответы.
Цель моей работы: знакомство с художественной техникой монотипия
Задачи:                                                                                                                 - узнать, когда появилась эта удивительная техника рисования;
- выяснить, какие краски и инструменты можно использовать для создания монотипии;
          - познакомиться с разными способами  рисования в этой технике.
 Что же такое монотипия?

Из книг и интернет-источников, я узнала, что

Монотипия ( «моно» - один и «типия»— отпечаток, оттиск, касание, образ...) — вид печатной графики. Если просто сказать: одно касание, прикосновение, надавливание. Но, главное, это художественное произведение, выполненное за один прием!
История появления Монотипии

Первыми художниками, которые рисовали таким способом,  были еще древние люди, оставившие следы отпечатков своих рук на стенах пещер... 

                                                                                                                           Изобретение  монотипии 

приписывается итальянскому художнику  Джованни Кастильоне (1607—1665).

Эта техника  заключается в нанесении красок  на  гладкую поверхность  с последующим печатанием.

 В психологии и педагогике используют технику монотипии для развития воображения у детей.
Материалы, краски и инструменты для создания монотипии

Я узнала, что

оттиски можно делать с разнообразных поверхностей: бумага, картон, пластик, пластины из разных металлов, кафельные плитки, стекло, фанера и пр.

Выбор краски тоже разнообразен: акварель, гуашь, темпера, акрил, масляные краски, даже строительные виды красок. 

Краска наносится на печатающую поверхность также различными инструментами: кисти, валики, даже рука художника.

Оттиск (рисунок) можно переносить на  различные виды бумаги, картон,  холст, ткани и пр.

Способы  рисования в  технике Монотипии
Не менее, чем материалы, разнообразны и способы получения монотипии, вот некоторые из них.
ПЕРВЫЙ СПОСОБ 

На основу наносится краска, изобразительная поверхность придавливается к основе руками или валиком, снимается. Получается красочное пятно со множеством «узоров», которое интересно рассматривать и находить разные  образы. Трудно заранее сказать, каким именно получится оттиск.
ВТОРОЙ СПОСОБ

Рисунок на определенную  тему  выполняется красками (гуашь, акрил, темпера)  на листе или картоне. Затем  накладывается бумага или картон, аккуратно прокатывается валиком или разглаживается руками. Получаются довольно точные копии основы, которые можно доделывать уже поверх монотипии. 

ТРЕТИЙ СПОСОБ

В емкость (таз, фотографическая ванночка) наливается вода. Берутся масляные краски, акрил или темпера, наносятся на воду тонким слоем до создания плавающего на поверхности узора. Затем лист бумаги кладется на воду, как бы по дуге, сначала один, затем второй край и также снимается. Полученное изображение сушится и дорабатывается. 

ЧЕТВЕРТЫЙ СПОСОБ

На пластик или стекло валиком накатывается плотный слой краски, по нему острым предметом (палочка, шпатель, карандаш и пр.) рисуется изображение. Затем накладывается лист и аккуратно прокатывается тем же валиком (руками при этом способе лучше не пытаться прижимать лист). Как и любой из видов монотипий, его можно доработать и завершить работу, уже видя, что с ней происходит. 

 ПЯТЫЙ СПОСОБ. 
Лист-основа складывается пополам и часть (половина) рисунка наносится относительно линии сгиба.  Рисунок складывается пополам. таким образом получается симметричное изображение.
Выводы
Техника монотипии известна с 17века .

достоинство этой техники монотипии в том, что оттиск полученный таким путем получается нежным, акварельным, волшебным, загадочным и непредсказуемым как будто с рисунком творит сама природа.
Можно найти много всевозможных вариантов монотипии в природе...

Для произведений, выполненных в технике Монотипии, характерны тонкость цветовых отношений, плавность и мягкость очертаний форм, что внешне сближает монотипию с акварелью. 
Я очень люблю монотипию, создание монотипии –  захватывающий процесс, вдохновляющий  на дальнейшее изобразительное творчество.
