
                   РИСУЙТЕ   ВМЕСТЕ  С  ДЕТЬМИ                                                                         

Рисование и творчество – очень важный элемент воспитания, оно заставляет работать воображение, знакомит малыша с цветом и формой, развивает мелкую моторику. Даже если вы мама совсем маленького крохи и ему от силы два-три годика, знайте, что это самое благодатное время, чтобы начать с ним «творить». Единственное «но» - все время следите за вашим непоседой, ему может вздуматься попробовать краски на вкус или разрисовать стену в гостиной. Не стоит также начинать с простых карандашей и тонких фломастеров – из-за сильного нажима их грифели будут ломаться или вдавливаться внутрь. 
Запаситесь клееночкой, или покрывальцем, которого «не жалко» - малышу трудно впихнуть свой талант в формат А4, а ваши замечания – «рисуй на листочке», «так не надо», «рисуй тут», «не пачкайся», вряд ли принесут результат, в худшем случае - отобьют охоту к рисованию, поэтому нужно заранее защитить ваш пол или новую столешницу. Берите большие куски бумаги, лучше – рулон старых обоев.

Итак, все заготовлено, краски-кисти куплены, стол защищен клеенкой, художник готов творить. Как заинтересовать ребенка всем тем, что так красочно разложено на столе? Показывайте: ребенок как губка, он впитывает все ваши жесты и движения, все ваши реакции. Играйте с ним. Рисование – это тоже игра.

Маленький совет: не стоит убеждать малыша, что фиолетовых глаз и красных кошек не бывает, не нужно вот так сразу убивать творчество своим скептицизмом. В сказке возможно все!

 1. Зачеркивание или штрихование
Нарисуйте зайчика или кошечку. Попросите малыша «спрятать» его от злого волка или лисы - зарисовать. Подсказывайте ему, мол, ушки у зайчика еще виднеются – волк увидеть может, и т.д.


 

 2. Линии и точки
Начинать нужно с простого – нарисуйте с вашей крохой спокойное море (прямая линия), затем на море вдруг подул ветер… и море заколыхалось (волнистая линия). Можете рисовать вместе - мама рисует ежика, ребенок дорисовывает ножки, мама – солнышко, ребенок – лучики. Вы рисуете цветы– малыш стебли (будто высаживаете цветочки в клумбу). Кроме линий полезно рисовать точечки – нарисуйте полянку, и пусть ваш маленький художник заполнит ее точечками-ягодками, или вы рисуете рожицы, а ребенок – глазки. Если ваш кроха повзрослее, он может таким способом зарисовывать яблочки и грушки. Такая техника называется «точечной», или «пуантилизмом» и ею пользуются даже именитые художники! Покажите ему картины Жоржа Сера – они рисовались красками, но мелкими-мелкими мазками. Работы этого художника красочные и теплые – пусть кроха создаст что-то подобное.
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3. Печати
Вы можете воспользоваться купленными готовыми заготовками, а можете смастерить свою собственную печать из поролона, морковки, яблочка, картофеля, резинки. В конце концов, попробуйте отпечатать на бумаге ваши ручки-ножки. Такие произведения искусства можно затем красиво оформить в рамочку и подарить любимой бабушке или папе.
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4. Волшебные кубики льда!
Рисование кубиками льда понравится даже взрослому! Необычно и забавно! Заготовьте заранее «инструменты» - заморозьте лед, вставив в слегка подмороженную воду в формочках зубочистки. На бумагу нанесите несколько пятен разных красок и рисуйте застывшим льдом, крепко держась за зубочистки как за кисть! Водите льдинку от пятну к пятну - пусть они причудливо переливаются!
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 5. Рисование зубной щеткой
Если у вас завалялась старая зубная щетка, вы смело можете попробовать и этот забавный способ письма. Просто используйте щетку как кисть. Рисовать можете как на бумаге (предварительно смешайте зубную пасту с краской), так и на оконном стекле – получаются причудливые зимние пейзажи.
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6. Мыльные пузыри

Очень красивая и неординарная техника. Сделайте мыльный раствор для пузырей и подмешайте туда немного краски (берите много баночек и сделайте целую палитру!). Разложите на полу бумагу (помним о клеенке!) и вместе с ребенком выдувайте красочные пузыри. Уверяю, результат превысит все ожидания! Пузыри садятся на бумагу и создаю
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7. Выдувание трубочкой
Поставьте пару больших клякс на бумаге и дайте ребенку обычную коктейльную трубочку – пусть попробует «выдуть» кляксы в какой-нибудь узор. Получается довольно оригинально. Когда рисунок высохнет, вы можете всмотреться в картину и дорисовать что-то еще – дерево или целый пейзаж.

Внимание! Следите, чтоб малыш не втягивал краску в себя, а выдувал ее!
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8. Зеркальный рисунок
Сгибаете лист бумаги пополам, рисуете на одной половине что-то несложное или просто брызгаете краской! Затем прижимаете к рисунку вторую половинку листа – делаете отпечаток. Вот вам и зеркальный рисунок!
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9. Кляксография
 Попробуйте разбрызгивать краску на бумаге – получаются красивые «салюты» и «взрывы» - ребенку обязательно понравиться. Возьмите трафарет (заранее вырежьте кружочки, сердечки, бабочки) и попробуйте ее «закляксить», приложив к бумаге. Используйте для разбрызгивания зубную щетку - это весело!
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10. Спрей 
У вас есть ненужная вам бутылочка из-под спрея? Заполняйте ее краской и творите!!! Лучше, конечно же, брать большие листы бумаги и рисовать на открытом воздухе, иначе квартиру после такого творчества не отмоешь!


 

 

11. Губка
Рисовать кистью? Малыш может пресытиться однообразием. Возьмите губку! Закрепите ее на палочке или в бельевой прищепке. Поролон отлично моется, в отличие от ваты и в итоге получаются красивые кроны деревьев и шерсть животных. Нарисуйте лису и попросите кроху «одеть» ее в шубку. Лисичка получится пушистой. Малыш обязательно захочет ее потрогать! Пусть кроха попробует рисовать просто «следы» - кошачьи лапки, например.
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12. Монотипия
Техника изящна и проста. Собираете с малюткой в парке листья всевозможнейшей формы, а дома макаете их в краску и выдавливаете причудливые отпечатки. Подойдут даже цветы, камешки, ветки и кора! Экспериментируйте! Также вы можете подкладывать листочек под бумагу, а сверху заштриховать ее карандашом – получаются не менее забавные картинки.


 

 

13. Метод волшебного рисунка
Для этого вам понадобиться свечка. Ею вам нужно нарисовать что-то на бумаге (белой). А малыша попросить зарисовать все одним цветом. Воск станет проявляться и в итоге получается целое волшебство. Покажите крохе, как именно вы это делали – пусть и он станет волшебником. Сделайте «фотокопию» - нарисуйте на белом листе мордашку, а зарисуйте черной гуашью. Все! 
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14. Разрисовка маленьких камешков
Соберите во дворе или парке много-много разных камушков и разрисуйте их. Конечно же, лучше всего подойдут для этого морские камни - они идеально гладкие. Поэтому берите краски на море и творите вместе с малюткой! Ему понравится эта затея, вот увидите. А когда вы вскроете готовые работы лаком, и камушки заблестят, создавая объем вашим «жучкам» и «домикам»… малыш будет просто в восторге!
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15. Рисуем пальчиками
Еще один способ изобразить этот мир – прикоснуться к нему пальчиками, ладошкой, носом или подбородком. Пальцы вашего крохи – это идеальный инструмент для рисования. И они слушаются его лучше, чем та же кисть! Учите кроху использовать все пальчики, а не только указательный – пусть развивается, играя.


 


 

16. Пищевая пленка
Нанесите плотную краску (гуашь – идеальный вариант!) на бумагу или картон. Сверху положите пленку и разгладьте краску. Таким образом получаются удивительно красивые закаты и пейзажи. Но помните! Пленку стоит снимать резко, чтобы рисунок не сильно смазался и не «съехал» вместе с пленкой. 


 


 


 


 

 

17. Мокрая живопись
Эта техника называется еще «английской акварелью». Когда вы рисуете не на сухой бумаге, а на влажной. Но не переборщите с водой! Ваш рисунок не должен плыть! Так можно нарисовать лес в тумане или городок под дождем. Когда рисунок высохнет, вы можете вместе с крохой доработать детали – дорисовать окошки в домиках или веточки на деревьях.


 

 

18. Обведите малыша!
Почти в каждой семье хранятся обведенные стопы и ручки крохи, а если обвести его всего? Такое предложение вызовет бурю эмоций! Склейте два или три ватмана и положите на них вашего маленького художника. А теперь приступайте! Разрисовать себя малыш сможет и сам. Вуаля! Целый портрет в полный рост! 

 

 19. Соединяем точки
Нарисуйте точечками собачку или мячик и предложите малышу соединить волшебные точки – пусть удивиться, нарисовав неожиданно целую картину! 

 

Мамы и папы! Помните, что использовать можно все, что попадается вам под руку – салфетки, тряпочки, чайную заварку и кофейную гущу, выжимку из ягод… Вы можете раскрашивать старые банки и коробки, клеить наклейки и кусочки лент, сыпать блески и песок. Творите вместе, прививайте детям любовь к творчеству и красоте. 

