




  Роль артикуляционной гимнастики в процессе


              коррекции звукопроизношения.





Своевременное овладение правильной, чистой речью имеет 


важное значение для формирования полноценной личности.





Речь не является врожденной способностью, она формируется постепенно, и ее развитие зависит от многих причин. Одним из условий нормального становления звукопроизношения является полноценная работа артикуляционного аппарата.


Для четкой артикуляции нужны сильные, упругие  и подвижные органы речи - язык, губы, мягкое небо.


Артикуляция связана с работой многочисленных мышц, в том числе жевательных, глотательных, мимических. Процесс голосообразования происходит также и при участии органов дыхания (гортань, трахея, бронхи, легкие, диафрагма, межреберные мышцы).





Артикуляционная гимнастика - это совокупность специальных упражнений, направленных на


укрепление мышц артикуляционного аппарата, 


развитие силы, подвижности и дифференцированности движений органов и мышц, участвующих в речевом процессе (мышц лица, ротовой полости, шеи, плечевого пояса, грудной клетки).





Цель артикуляционной гимнастики - выработка полноценных движений и определенных положений органов артикуляционного аппарата, умение объединять простые движения в сложные, необходимые для правильного произнесения звуков.


Артикуляционная гимнастика является основой формирования речевых звуков– фонем- и коррекции нарушений звукопоизношения любой этиологии и патогенеза; она включает упражнения для тренировки подвижности органов артикуляционного аппарата, отработки определенных положений губ, языка, мягкого неба, необходимых для правильного произнесения как всех звуков, так и каждого звука той или иной группы.











