Радость творчества.

Значение рисования для развития ребенка.

                                                               И  в  десять  лет,  и в  семь,  и в  пять

Все  дети  любят  рисовать.  

И  каждый   смело  нарисует 

Всё,  что  его интересует.

Всё  вызывает  интерес: 

Далёкий  космос,  ближний  лес,

Цветы,  машины,  сказки,  пляски… 

Всё  нарисуем:  были   б  краски,

Да  лист  бумаги  на  столе, 

Да  мир  в  семье  и  на  земле.  

                                              В.Берестов  

Большинство   из  нас  уже  забыло  о  той  радости, которую  нам  приносило  рисование  в  детские  годы. Но  она  была,  несомненно!

    Каждый  ребёнок,  начиная  с  2-3  лет и  до  подросткового  возраста,  с  упоением  рисует.  Не  думаю,  чтобы  вы  были  исключением  из   общего  правила.  Потребность  в  рисовании  заложена  у  детей  на  генетическом  уровне. Копируя  окружающий  мир,  они  изучают  его. Дети  рисуют  всё,  что  видят,  знают,  слышат.  Рисуют  даже  запахи.        

Детство  можно  рассматривать  как   период  становления  физиологических и психических  функций.  И  рисование  здесь  выступает  как  один  из  путей  выполнения  программы  совершенствования  организма.


Большинство  специалистов – и психологов,  и  педагогов – сходятся во  мнении:  детское  рисование – один  их  видов  аналитико- синтетического   мышления.   Рисуя, ребёнок как бы  формирует  объект  или  мысль  заново,  оформляя   при   помощи  рисунка  своё  знание,  изучая  закономерности,  касающиеся  предметов  и  людей  вообще,  «вне  времени  и  пространства».  Ведь  дети, как  правило,  рисуют  не  конкретный  образ,  а  обобщенное  знание  о  нём,  обозначая  индивидуальные  черты   лишь   символическими   признаками,   отражая   и  упорядочивая  свои  знания  о  мире,  осознавая  себя  в  нём.  Вот  почему,  по  мнению  учёных,  рисовать  ребёнку  также  необходимо,  как  и  разговаривать.  Ведь  неслучайно  Л.С.Выготский  называл  рисование  «графической   речью».

Рисование – большая  и  серьёзная  работа  для  ребёнка.   Даже  каракули  содержат  для  маленького  художника  вполне  конкретную  информацию  и смысл.  Определённое  достоинство  рисования  по  сравнению  с  другими  видами  деятельности  в  том,  что  этот  вид  творчества  требует  согласованного  участия  многих  психических  функций.


Рисование    не    просто    способствует    развитию   каждой    из   этих  функций,  но и связывает  их  между  собой,  помогает  ребёнку упорядочить бурно  усваиваемые знания, оформить и зафиксировать   модель   всё   более  усложняющегося  представления  о мире.
Известный   педагог   И.Дистервег    считал:   «Тот,   кто    рисует,  получает  в  течение  одного  часа  больше, чем тот, кто  девять  часов  только  смотрит».

Формирование  творческой  личности – одна  из  важнейших  задач  педагогической  теории  и  практики  на  современном  этапе. Решение  её  начинается   в  дошкольном  возрасте. И  изобразительная  деятельность  является  наиболее  эффективным  средством  для  этого.  Нам,  взрослым,  необходимо  развить  в  ребёнке  чувство  красоты. 

Очень  важно  в  маленьком  человечке  разглядеть  индивидуальность,  принять  и  поддержать  его  интересы,  потребности,  развить  его  творческие  способности  и  позаботиться  об  эмоциональном  благополучии.

                                    Желаем  Радости Творчества!
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